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TERZO GABINETTO DISTRETTUALE ANNO 2006-2007- 

 VERBALE DELLA RIUNIONE TENUTA AL 

President Hotel di Castelmella il giorno di sabato 18 novembre 2006 

 

L’anno 2006, Il giorno 18 del mese di novembre alle  ore 9.30  presso Hotel President in Castelmella (Bs),a seguito di 

regolare convocazione del 25 ottobre 2006 , si è riunito il terzo Gabinetto Distretto 108 IB 2 per deliberare sui punti 

all’ordine del giorno. 

Sono presenti i Lions :Governatore Ferruccio Lorenzoni, VDG. Piero Caprioli, Immediato Past Governatore Giovanni 

Raguseo, Segretario Distrettuale Guglielmo Pojero, Tesoriere Distrettuale Federica Silistrini,   Cerimoniere Distrettuale 

Marina Scardi, Presidenti di Circoscrizione Pierluigi Tarenghi, Claudio Ottaviano, Lavinia Beneventi, Tiziana Danini 

Mazzucchelli, i Delegati di Zona, Romano Panzeri, Marco Colpani, Lidia Joanna Franceschetti, Giuseppe Lanfranchi, 

Giampiero Pezzoli, Dino Benatti, Nadir Bicelli, Presidente Leo Barbara Zanini. 

    

Sono inoltre presenti: Franco Bianchini, Sergio Savoldi, Amelia Casnici Marcianò, Diego Zanetti, Franco Pesciatini, 

Maria Rosa Zavattaro, Franco Taddei, Giovanna Fornasari Martinelli, Luigi Cutrupi, Guido Gilardoni, Laura Alberti, 

Hermes Fornasari, Silvio Sgobbi, Enzo Giacomini, ????  

 

Sono assenti giustificati: i D.Z. Francesco Catalfamo, Mario Stocchi, Giuseppe Frazzini, Giampiero Pezzoli, 

il Direttore Rivista THE LIONS  Sirio Marcianò e la Assistente alla Segreteria Federica Pasotti. 

 

Apre la riunione il Cerimoniere Distrettuale Marina Scardi che cede la parola al DG. Ferruccio Lorenzoni. 

 

Constatato che sono presenti in totale n.17 Officers Distrettuali n. 17  Coordinatori  di Comitato, il Governatore 

Distrettuale inizia la  riunione del terzo Gabinetto dell’anno 2006-2007 con un cordiale saluto a tutti i presenti l’augurio 

di buon lavoro ,e  dichiara il Gabinetto regolarmente costituito, invita Guglielmo Pojero a svolgere la funzione di 

segretario verbalizzante, e presenta gli argomenti all’ odg. : 

1. Approvazione del verbale della seconda Riunione di Gabinetto.  

2. Saluto del Governatore Distrettuale 

3. Rendiconto finanziario sottoposto dal Tesoriere di Gabinetto. 

    a) Pagamento in ritardo dei Club. 

    b) Richiesta ai Club del Tesoriere Distrettuale di inviare entro il 28/02/07 

        il saldo della quota distrettuale. 

4. Informazioni riguardanti i Club (dopo le visite a 35 Club) 

    Sviluppo ed Incremento Soci. 

    Invio dei Rapporti Mensili in tempo utile. 

    Proposta regolamento “Top Club”. 

5. Programma organizzativo  per il Congresso di Primavera. 

6. Relazione dei Coordinatori dei Comitati circa le diverse iniziative. 

 

                      ° ° ° ° °  

   

1 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE RIUNIONE 1 GABINETTO DEL 8.07.2006  

Con riferimento al punto 1) della convocazione il Governatore chiede all’Assemblea   l’approvazione 

del precedente verbale relativo alla riunione del 2° Gabinetto dell’16.09.2006 trasmesso a tutti gli Officers  

e sintetizzato nella nostra rivista  Vita Lions. 

Gli Officers presenti approvano all’unanimità. 

 

1. SALUTO E COMUNICAZIONI DEL GOVERNATORE 

1.1Incarico di collegamento dei Presidenti di Circoscrizione con i Coordinatori dei Comitati 

 Il DG.Ferruccio Lorenzoni dopo un breve indirizzo di saluto ai presenti ricorda che questo è il Gabinetto conclusivo 

dell’anno 2006  e che con esso  si conclude la prima parte del suo incarico 2006-2007,parte dedicata alla visita ai Club 

dopo di che inizierà quella operativa. Tale sollecitazione è particolarmente rivolta ai Presidenti di Circoscrizione con  

riferimento  alla preriunione di circa 50 minuti il cui argomento principale è stato quello, per rendere maggiormente 

funzionali ed operanti tutti i 32 comitati (istituiti con una ampia presenza di soci di ogni singola Circoscrizione),di 

assegnare a ciascun Presidente un collegamento con i Comitati  e fra gli stessi e il Governatore nella fase progettuale e  

operativa. Il dettaglio degli “abbinamenti” concordati con i Presidenti di Circoscrizione,allegato alla presente, verrà 

inviato via email a tutti i  Coordinatori di Comitati. 

 

1.2 Associazione non riconosciuta” Fondazione lions club Distretto 108 IB 2”– 
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Il Governatore ricorda ai presenti le decisioni della riunione presso lo studio Boni/Spagiari del 16.6.2006 con la 

presenza dei Componenti del Comitato Tecnico dell’Associazione e del Presidente della stessa Bruno Bnà,che aveva 

l’obbiettivo di definire come concludere, entro fine anno,   il percorso di regolarizzazione e riconoscimento della 

Associazione.  

Sulla scorta delle iniziative in tutte le Provincie da parte dell’ Agenzia delle Entrate di verificare la regolarità di  tutte le 

Onlus, formale prima e successivamente  sostanziale, avendo nel nostro Distretto un Comitato Fiscale  composto da 

ottimi professionisti con competenze fiscali, si era stabilito: 

1) di effettuare al nostro interno un esame in modo tale di essere sicuri della totale regolarità formale e sostanziale della 

gestione sino ad ora attuata dall’Associazione; 

2) di predisporre,sulla richiesta di alcuni Club aderenti e non aderenti,  un riesame con aggiornamento dello Statuto; 

3) di assicurare da parte del Governatore, che il distretto con i proprio fondi avrebbe provveduto a  completare quanto 

mancava per raggiungere i 52.000 euro per concludere l’iter del riconoscimento. 

Inoltre l’impegno del Governatore,considerata l’Associazione uno strumento approvato dal Distretto durante l’ultimo 

congresso d’Autunno,quale braccio operativo dello stesso, a caldeggiare e ottenere l’adesione di tutti i Club, per 

favorire una più intensa  operatività distrettuale anche alla luce del recente provvedimento legislativo del 5 per mille.  

  

 Il DG ha sollecitato e scritto alle due commissioni fiscale e tecnico-legale, l’attuazione di quanto concordato in 

giugno,ma purtroppo quanto richiesto e convenuto non era stato ancora effettuato, l’unico risultato era l’arrivo di una 

lettera in data 10/11/2006 del Past Governatore e Presidente dell’Associazione Bruno Bnà che viene  letto: 

Cari Amici, sono colpevole di non aver ottemperato all'invito del Governatore nei termini da Lui indicati per la 
revisione dello Statuto, e mi scuso. 
Per quanto riguarda il problema, che non è di poco conto, immaginando la difficoltà di una riunione plenaria, 
e l'ancor maggiore difficoltà di armonizzare e coordinare riunioni separate dei singoli comitati di cui fate 
parte, suggerisco che ognuno di voi elabori gli emendamenti che gli sembrano necessari  (in forma di vero e 
proprio emendamento).  
Poi me li mandate ed io, informato il Consiglio, vi convocherò in riunione plenaria per licenziare il testo 
definitivo. 
Ribadisco l'inopportunità di un rimaneggiamento eccessivo e la contrarietà ad incaricare qualche "esperto" di 
riscriverlo. E' infatti un documento vigente, con organi operanti, riconosciuto dalla Provincia dopo che la 
stessa aveva acquisito il parere dei funzionari regionali. Resto in attesa delle vostre proposte. Cordialmente. 
Bruno Bnà. 
 

A questa lettera il DG lo stesso giorno ha cosi risposto: 

 

 Carissimo Bruno, 
 mi permetto precisare che non si tratta di ottemperare ad un invito del Governatore, ma ad una decisione 
collegiale allargata, adottata ancora in Giugno nello studio Boni e Spagiari relativamente allo statuto. 
Relativamente poi alla tranquillità tua e di tutti noi soci     Lions di essere sicuri,sotto il profilo formale 
dell'operativita della ONLUS ora DISTRETTUALE ,si era altresì convenuto nella stessa riunione, che 
disponendo in casa nostra di un Comitato Fiscale composto da prestigiosi professionisti,si doveva effettuare 
immediatamente una verifica interna,di cui non vedo traccia alcuna. 
Attendo notizie in quanto a mio avviso" il miglior modo di affrontare un problema è risolverlo e non 
rinviarlo". 
Cordiali saluti e buon lavoro. 
Ferruccio 

In attesa pertanto della conclusione dell’esecuzione di quanto era stato concordato  in giugno, in  considerazione di altre 

esperienze non positive che sono emerse in altri Distretti,relativamente a situazioni analoghe dove hanno costituito 

Associazioni/Fondazioni analoghe, il DG aveva suggerito una integrazione nello statuto e ciè che   - il VDG, il DG e il 

Past DG, facciano parte con diritto di voto,del Consiglio. In alcuni casi, addirittura, il Governatore è anche il Presidente 

della Fondazione,con diritto di voto e di veto.  Nelle 8/10 Fondazioni esistenti in altri Distretti hanno fatto rilevare che a 

volte qualcuno si innamora del “giocattolino” e tenta iniziative non allineate alla politica distrettuale annuale del 

momento! La Fondazione è un braccio operativo del Distretto e quindi deve essere interprete delle scelte della politica 

del Governatore del Distretto stesso,condivisa ovviamente dai Club. 

L’obiettivo è sempre stata quella   di realizzare una unica  gestione politica, amministrativa e operativa come unica 

entità allineata e subalterna  al programma  del Distretto.    

Poichè il  DG, il VDG e il Past DG rsi succedono  nel ruolo per la durata di tre anni, sono i migliori e maggiori garanti 

dell’unicità e continuità di indirizzo e sono nelle migliori condizioni per attuare e svolgere i campiti proposti dai Club 

del Distretto da parte della Associazione/ Fondazione. 
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1.3.Sight first 2 

Il Governatore ricorda che il 15/4/2007 in tutti  i  Distretti d’ Italia verrà festeggiata la Giornata di Sight First 2 è allo 

studio un programma a livello Multidistrettuale da mettere a disposizione di tutti i Club compresa la proposta della 

vendita di Orchidee per il Sight First. L’ordine all’importatore lo farà il Distretto. Costo del singolo fiore €. 5 in scatole 

composte da nove fiori.  Il Club poi le potrà rivendere a €.10, disponendo di ulteriori risorse da inviare quindi 

direttamente  negli Usa. 

1.4.Visita autorità Istituzioni 

Grazie all’intenso lavoro promosso da Sergio Savoldi e altri  componenti Comitato rapporti con le Istituzioni,sono stati 

tenuti incontri con il Prefetto di Brescia,Il Sindaco di Brescia ed è imminente quello col Presidente della Provincia. 

Gli Officers presenti  prendono atto. 

Completati gli incontri a Brescia,andranno effettuati anche a Bergamo e Mantova. 

Analogamente al livello Distrettuale andranno effettuati gli stessi incontri a livello territoriale coordinati dai P.CIRC e 

D.Z. con i Presidenti di Club con le rispettive autorità istituzionali locali. 

Durante questi incontri è emersa la possibilità di avere queste autorità come nostri soci onorari ,fra questi ha accettato il 

Prefetto di Brescia. 

 

3. RENDICONTO FINANZIARIO SOTTOPOSTO DAL TESORIERE DI GABINETTO. 

Il Tesoriere Federica Silistrini illustra e  commenta sullo schermo ai componenti del Gabinetto, la proiezione dei dati 

relativi ai pagamenti e riscossioni sino  al 15.11.2006 della gestione finanziaria del Distretto.  

Comunica inoltre i due Club che, alla data odierna  non hanno ancora provveduto al pagamento delle quote distrettuali 

anche se   sollecitati. 

Il Tesoriere comunica che, per motivi di liquidità, dovendo provvedere al versamento a saldo delle quote 

Multidistrettuali chiederà a tutti i Club di anticipare possibilmente a Gennaio le quote distrettuali previste per il mese di 

febbraio. 

Infine fornisce un ultima precisazione che il Distretto ha una sede legale e un codice fiscale. Pertanto qualunque spesa 

autorizzata  per la quale verrà chiesto il rimborso, dovrà essere fatturata e riportare,appunto Sede e numero di codice 

fiscale. 

Gli Officers presenti  prendono atto. 

 

4. INFORMAZIONI  DOPO LE VISITE A 35 CLUB 

   Il DG  aggiorna sinteticamente dell’intenso lavoro svolto nel completare le visite  ai 35 Club,ringrazia per la 

collaborazione degli Offerse Distrettuali nella realizzazione del programma e sulla scorta del lavoro assegnato ai 

Presidenti di Circoscrizione  nella prossima riunione di gennaio verrà affrontato l’argomento attuale presenza dei nostri 

Club nelle tre provincie e inoltre  Sviluppo ed Incremento Soci con particolare attenzione a socie donne. 

Per quanto riguarda l’invio dei Rapporti Mensili in tempo utile,rimanda all’intervento che farà dopo Enzo Giacomini 

ringraziandolo pubblicamente per l’intenso e continuativo lavoro che stà svolgendo per la regolarizzazione dei Club del 

Distretto. 

 Comunica che è stata completata la   proposta del regolamento “Top Club”da Caprioli e Ottaviano ora all’esame dei P. 

Circoscrizione .e tre Saggi il cui testo quanto prima verrà trasmessa a tutti. 

Gli Officers presenti  prendono atto. 

 

5. PROGRAMMA ORGANIZZATIVO  PER IL CONGRESSO DI PRIMAVERA. 

Il DG  ricorda ai presenti che il prossimo Congresso di Primavera si svolgerà a Bergamo il 5.05.2007,incaricato della 

organizzazione logistica è il VDG Piero Caprioli che in proposito assicura di essersi già interessato per i molteplici 

adempimenti. Alla Segreteria Distrettuale a suo tempo competerà il compito di svolgere le proprie funzioni  circa le 

convocazioni e le relative formalizzazioni degli adempimenti. 

Gli Officers presenti  prendono atto. 

 

6. RELAZIONE DEI COORDINATORI DEI COMITATI CIRCA LE DIVERSE INIZIATIVE. 

Il  Cerimoniere Marina Scardi sulla scorta delle singole indicazioni chiama a relazionare i diversi Coordinatori dei 

Comitati. 

 

Hermes Fornasari: - rapporti con i Leo-Lions: 

In qualità di Lions responsabile dei rapporti con i clubs Leo del nostro  distretto  ti relaziono su quanto ho ritenuto di 

dover e poter fare in questo primo trimestre operativo. 

Dopo aver partecipato alla Riunione Distrettuale Leo del settembre 2006 a Desenzano del Garda ed alla Conferenza d’ 

autunno degli IB riuniti a Galliate –Varese l’11 novembre scorso ho iniziato un giro di contatti con i Lions  club sponsor 

per capire: 

-il livello di cooperazione e di gradimento reciproco Lions-Leo 

-se i Leo sono in crescita o meno nei vari clubs 

-come migliorare i rapporti dove possibile 

Ho contattato gli  advisors dei seguenti clubs: 
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Mantova Ducale nella persona di Claudio Arria (0376368952): Leo molto attivi –cooperazione ottima –il club sponsor 

sta stimolando iniziative autonome. 

Desenzano del Garda e della Riviera nella persona di Concetto Cassarono (0365626033):buona collaborazione, buon 

lavoro e ottimi rapporti con il club padrino.  

Bassa Bresciana nella persona di Paolo Cattaruzzi (0309955125): ex Leo .Tutto bene ma dopo l’attuale gruppo, non 

essendoci nuovi soci, il club  sarà da rifondare. 

Bergamo Host nella persona di Max Kung (335458011): esistono problemi anche all’interno del club Leo. Scarsa 

collaborazione con il club padrino .Situazione delicata . 

Per quanto riguarda il programma a breve e medio termine intenderei innanzitutto continuare il giro di contatti con gli 

altri Lions advisors ,quindi partecipare alle consulte dei Presidenti di clubs. 

In queste occasioni ritengo che potrò meglio capire che tipo di interesse possa avere suscitato la conoscenza del “ 

Protocollo per i rapporti Leo-Lions” da me consegnata ai Delegati di Zona nel luglio u.s. in occasione del primo 

gabinetto distrettuale . 

Ho incontrato più volte la Presidente Distrettuale Leo Barbara Zanini ,che a mio parere, è  persona assai valida e 

motivata. Da lei ho indicazioni precise sulle molteplici attività autonome dei LeoDa questi primi contatti la mia 

sensazione è che questi ragazzi stiano lavorando bene anche con le poche risorse di cui dispongono. 

 

 

Giovanna Martinelli Fornasari – Scambi Giovanili: 

 .In questi mesi il team degli Scambi Giovanili ha svolto il seguente programma: 
partecipazione alla riunione di circoscrizione per parlare degli Scambi Giovanili da parte degli   officer nei 
vari  distretti. 
Invio  informazioni ai Presidenti clubs . 
-  Primi contatti con i vari ragazzi interessati a questa esperienza. 
Contatti con la responsabile dell’ IB3 per l’ ipotesi di un  campo dei tre distretti con invio programmi e 
preventivi. 
Il tutto  è stato accolto molto bene dalla responsabile che entro questo mese ci farà sapere ufficialmente 
cosa ha deciso il suo Governatore Rocco Tatangelo. 
Lavoro di programmazione x il Campo dei Laghi per trovare con i responsabili dell’IB4 soluzioni condivise 
che contengano i costi. 
Verifica della possibilità di usare una villa in Umbria (gentilmente offerta da un socio Lions dell’IB4) 
La villa si trova a Chiusi  che dista 170 Kilometri dal centro di Roma  e 130  km da Firenze e si è          
ipotizzato di usarla in questo modo:                                
            
          Mercoledì 11 /7 :           partenza x Firenze –visita città               290 km BS_FI 
                                                notte a Chiusi in villa                             130 km a Chiusi 
 
          Giovedì mattina:            partenza per Roma                                170 km Chiusi -Roma 
                                                notte a Roma  
 
          Venerdì :                       tutto il giorno a Roma  
                                               notte a Chiusi in  villa                              170 km Roma –Chiusi 
 
          Sabato :                       Siena  : visita della città                           80 km  a Siena          
                                               Rientro a Castellaro                                  315 km  Siena –Castellaro 
Naturalmente prima di fare ogni programma bisogna verificare che ci siano almeno 25 posti letto attrezzati di 
lenzuola etc se siamo  2 distretti  30 posti letto (se siamo  3 distretti )Un numero congruo di bagni ,almeno 5 
o 6.  Possibilmente la colazione se non la cena.La responsabile dell’IB4 verificherà questi dati e poi 
eventualmente faremo un sopraluogo.     Questo è quanto fatto fino ad ora . 
 
 
Amelia Casnici Marcianò 
 

Premessa: Mi auguro che quanto diciamo venga riportato all’interno dei Club perché sovente ciò non avviene! 

 

Organizzazione eventi: 

Lo scorso 21 e 22 Ottobre, presso il PalaBrescia, abbiamo partecipato con 
uno stand alla manifestazione ³Vivi non profit². 
Un¹opportunità di presentare, attraverso manifesti e dépliant, alcuni dei 
più rappresentativi service promossi dai Lions  e Leo a livello 
Internazionale, Nazionale e locale per presentare un lionismo di proposta, 
un lionismo di progetto, un lionismo di qualità, un lionismo che significhi 
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soprattutto servizio e solidarietà. 
Fra questi: Sight First II, Libro Parlato Lions, Servizio Cani Guida, 
Raccolta degli occhiali usati, Lions Quest, Poster x la Pace, I Giovani x i 
Giovani, Adolescenti e Sport, Malattie rare, Aid web, Mobilità delle persone 
in ossigenoterapia, La Banca degli occhi, Lotta al Diabete AILD, Sordità una 
disabilità superabile, I Lions Italiani contro le malattie Killer, 
L¹Università della Terza età, Mai più bambini sordi, I Volti della 
solitudine e, ancora, le attività dei Leo a carattere nazionale, quali il 
Progetto Leo per AIRC, ecc. 
Grande collaborazione da parte di chi, da anni, si dedica e si è dedicato a 
queste nostre attività, le rende operative e le porta al successo con vero 
spirito lionistico. 

 

Libro parlato: 
Service permanente nazionale Libro Parlato Lions 
In occasione del precedente Gabinetto Distrettuale, Vi ho relazionato circa 
la convenzione stipulata fra i 14 club della Circoscrizione 2 Brescia, la 
Provincia di Brescia e l¹Associazione del Libro Parlato Lions per integrare 
il sistema dei servizi di pubblica lettura della Rete Bibliotecaria 
Bresciana mediante l¹attivazione gratuita di un codificatore funzionale 
all¹accesso gratuito ai servizi del Libro Parlato Lions. 
In occasione della visita del Governatore al Sindaco di Brescia, a cui ho 
avuto il piacere di partecipare unitamente a Claudio Ottaviano, Sergio 
Savoldi e Stefano Sorlini, abbiamo accennato alla possibilità di dotare 
dello stesso tipo di servizio anche il sistema bibliotecario urbano. 
Vi ricordo che il Libro Parlato consente il prestito e/o la consultazione 
degli audiolibri, contenuti su audiocassette, su CD-ROM in formato MP3 ed 
anche su file in formato WMA, che costituiscono l¹Audiobiblioteca del Libro 
Parlato Lions. 
Inoltre, consente la scansione e la successiva vocalizzazione, mediante 
sintesi vocale, di libri per studenti non vedenti o ipovedenti che 
frequentano le scuole superiori e gli atenei universitari. 
Il libro, debitamente elaborato, può essere messo su supporto vocale o in 
formato.txt adatto per la lettura con barra Braille. 
I disegni ed i grafici contenuti nel testo sono stampati su uno speciale 
supporto in rilievo tattile. 
Per gli studenti dislessici, il cui servizio viene erogato sin dalla prima 
elementare, è prevista la lettura dei testi da parte dei donatori di voce. 
Questo servizio è mirato ai singoli studenti ed è volto a risolvere problemi 
ad personam. 
Tengo a sottolineare che il Libro Parlato Lions, per l¹annata lionistica 
2006-2007, è stato decretato Service Permanente Multidistrettuale. 
Il Servizio che offriamo alle persone non vedenti, ipovedenti e dislessiche 
è per loro totalmente gratuito, ma ovviamente ha dei costi di gestione di 
una certa rilevanza. 
Ciò per ricordarvi che, come scegliamo associazioni esterne alla nostra alle 
quali devolvere il nostro aiuto finanziario, sarebbe nostro dovere 
contribuire a sostenere anche le associazioni che, come il Libro Parlato, 
fanno grande il Lionismo. 

 
I giovani per i giovani: 

Manifestazione sportiva “I giovani per i giovani" 
In questo particolare periodo della nostra società, in cui gli uomini sono 
alla ricerca di valori, noi Lions dobbiamo sentire il bisogno di portare 
avanti le strategie che possono contribuire a migliorare la comunità nella 
quale viviamo.  
Ed è con questa convinzione che, quattro anni, fa abbiamo deciso di 
promuovere, anche a Brescia, la manifestazione ³I giovani per i giovani², 
incontro sportivo per i diversamente abili sponsorizzato, in parte, dalle 
pubbliche istituzioni e supportato dalla presenza solidale di campioni del 
mondo sportivo. 
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A latere di questa manifestazione sportiva, grazie alla Società Sportiva 
Forza e Costanza e ai suoi dirigenti, siamo riusciti, lo scorso anno, a dare 
il via ad un progetto che vede, uniti nell¹apprendimento della pratica 
sportiva, ragazzi diversamente abili e ragazzi normodotati. 
³Ma l¹handicap è negli occhi di chi lo vede, e non di chi ce l¹ha². 
Infatti le principali barriere da abbattere per una piena integrazione dei 
disabili sono quelle mentali della gente comune. 
Come possiamo noi Lions contribuire ad abbattere queste barriere se non 
coinvolgendo un numero sempre maggiore di scuole che con la loro 
partecipazione possono sviluppare discussioni e approfondimenti 
sull¹importanza dell¹integrazione dei diversamete abili. 
A voi, quindi, che avete rapporti diretti con i club, chiedo di contribuire 
ad abbattere queste barriere, convincendo i soci a farsi promotori di questa 
iniziativa presso le scuole, presso le pubbliche Istituzioni, affinché 
portino i ragazzi delle scuole di loro pertinenza a questa manifestazione 
che sicuramente li renderà più consapevoli e disponibili nei confronti di 
chi è meno fortunato. 
Vi ricordo che la manifestazione avrà luogo sempre presso il Centro sportivo 
S. Filippo di Brescia, nel prossimo mese di marzo. 
 
Un poster per la pace: 

Premio internazionale “Un Poster per la pace", il cui titolo quest¹anno è 
“Celebriamo la pace”. 
A dimostrazione che le pubbliche istituzioni conoscono il nostro operato 
meglio degli stessi Lions, il Sindaco di Brescia Paolo Corsini, in occasione 
dell¹incontro avvenuto lo scorso 7 novembre con il Governatore, ha ricordato 
e citato, fra le nostre iniziative, il “Poster per la pace”. 
Un service che al club sponsor costa 7 dollari e 95 centesimi per ogni Kit, 
e ci consente di sensibilizzare un sempre maggior numero di ragazzi  - che, 
non dimentichiamolo, saranno gli uomini e le donne di domani -, di 
insegnanti e, di conseguenza, le loro famiglie sull¹importanza della pace. 
Un service che ha contribuito a farci conoscere nelle scuole e ad ottenerne 
la fiducia e che, almeno a Brescia, ci ha consentito di proporre con 
successo, fra gli altri, service come il Lions Quest, i Giovani per i 
Giovani e, come ultima, ma non ultima, l¹iniziativa Adolescenti e Sport. 
Un contatto, quindi, quello offerto dal Poster per la pace, che non deve 
essere vanificato solo come un¹opportunità per vincere 2.500 dollari, ma 
sviluppato come proposta formativa che vuole e deve stimolare le coscienze 
dei giovani per favorire una vera cultura della pace. 
 
 
Sergio Savoldi – Rapporti con le Istituzioni: 

 

ATTIVITA’ DEL COMITATO DISTRETTUALE  PER I RAPPORTI CON LE ISTITUZIONI 

 

Facendo seguito allo schema di lavoro  approvato nel corso della riunione del comitato  in data 5 ottobre 2006  di cui si 

allega il verbale in copia,  si è avviata la fase di contatti con le autorità   del livello distrettuale ( LIVELLO A.) 

Si è effettuato in data   3 novembre 2006 l’incontro con il prefetto di Brescia dott.  Tronca 

Erano presenti  oltre al Governatore Ferruccio Lorenzoni i presidenti di circoscrizione Lavinia  Formica, e Claudio 

Ottaviano Amelia Marcianò quale addetta stampa ed il componente il comitato per i rapporti  con le istituzioni  Sergio 

Savoldi. 

In data 7 novembre 2006 si è svolto l’incontro con il Sindaco di Brescia  Prof. Paolo Corsini 

Erano presenti oltre al governatore Ferruccio Lorenzoni  il presidente di  circoscrizione  Claudio Ottaviano, Amelia 

Marcianò   ed i componenti il comitato per i rapporti con le istituzioni  Stefano Sorlini  e Sergio Savoldi. 

E’ gia stato richiesto ufficialmente un incontro con il presidente della provincia Arch. Alberto Cavalli incontro che 

dovrebbe essere fissato a  breve. 

Saranno poi richiesti incontri con il  Vescovo  di Brescia  e con il comandante  dei  Carabinieri. 

Il tutto perchè il Governatore Lions diventi un’Autorità che possa rapportarsi con quelle Civili. 

Completati gli incontri a Brescia,andranno effettuati anche a Bergamo e Mantova. 

Analogamente al livello Distrettuale andranno effettuati gli stessi incontri a livello territoriale coordinati dai P.CIRC e 

D.Z. con i Presidenti di Club con le rispettive autorità istituzionali locali. 

Questo modo di rapportarsi con tutte le istituzioni dovrebbe divenire una prassi anche per il futuro. 
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Luigi Cutrupi – Consulenza fiscale: 

 

Nuovi Club : avevo individuato – sotto la gestione del DG. Dell’Acqua – la zona di Orzinuovi come possibile per la 

costituzione di un nuovo club. Circa 30 i nuovi aspiranti Soci. Nel corso di una cena il nostro Marcotriggiano aveva 

illustrato il Lionismo, la finalità delle cene, la gestione dell’annata lionistica.  Ma alla fine i nostri stessi Soci, via fono,  

hanno invitato ad una più approfondita riflessione circa il nuovo Club.  

A scopo “promozionale” avevamo pensato di regalare un cane-guida alla città di Orzinuovi, quale immediata visibilità, 

in loco, dei Lions. 

 

Visita del Governatore: ritengo si debba dare il massimo risalto alla visita del Governatore, anche con la presenza delle 

Signore che potrebbero avere un loro interesse a ascoltare un elemento competente e preparato estraneo al Club dei 

mariti. 

 

Franco Taddei – Occhiali usati: 

Ho contattato l’Amelia Marcianò per organizzare al meglio la raccolta “occhiali usati” in occasione della mostra del 3° 

Settore. Inoltre mi sto adoperando per la “Giornata Nazionale di raccolta degli Occhiali”, perché abbia i risultati sperati. 

Un accordo è stato stipulato con la Ditta Industria Italiani Occhiali: poichè tale azienda “rottama” vecchi e inutilizzati 

modelli in tutta Italia, l’accordo prevede che essi siano donati ai Lions. Anche a Mantova è stato aperto un Centro di 

raccolta valido per tutto il Distretto. 

Sabato 21 ottobre a Bologna “Giornata dei Coordinatori dei raccoglitori occhiali” ho consegnato alcuni occhiali raccolti 

dai Club di Mantova e dai Leo del Distretto. E’ stato affrontato anche l’argomento “trasporto degli occhiali” per potere 

evitare spese eccessive. 

Il 15 aprile 2007 oltre al Sight First si svolgerà la “Giornata Nazionale degli Occhiali usati” e l’unione dei due eventi  

potrebbe essere un vantaggio per entrambe le iniziative. 

Infine raccolta degli occhiali tramite le Farmacie: stiamo studiando tutte le componenti per perfezionare tale operazione. 

 

Franco Pesciatini -  Service Nazionale – La mobilità in ossigenoterapia. 

Il comitato per il tema di studio si sta attivando per diffondere a livello di soci una "cultura" sul tema di 
studio,avviandone quindi un'opera di sensibilizzazione. 
Ha chiesto al Distretto la promozione di incontri a livello di club, meglio se in intermeeting, sul tema di studio,  
interessando anche i Presidenti di Circoscrizione. Tutti i componenti del Comitato sono disponibili per 
qualsiasi tipo di intervento promozionale a qualsiasi livello. I nominativi sono facilmente individuabili sul sito 
del nostro Distretto. 
 

Diego Zanetti – Service Nazionale – Mai più bambini sordi 

Cenno all’attività del GLI “Udito ed ortofonia”; in particolare la raccolta dati sulla sordità neonatale/infantile, 

sull’impegno agli “Special Olympics” e la sessione al convegno Internazionale “NEWBORN HEARING 

SCREENING” di Cernobbio, giugno 2006- 

Proposte di attività in tema di Service Nazionale 

CONVEGNO A BRESCIA febbraio 2007.   

centrato sul tema del Service Nazionale, riservando un’appendice finale a tutti i tipi di sordità 

Indirizzato alle varie categorie professionali interessate (Medici Generali, Specialisti, Tecnici Audiometristi ed 

Audioprotesisti, Logopedisti, Educatori, Insegnanti, Psicologi e pedagogisti,  Assistenti Sociali) oltre che aperto al 

Pubblico 

Organizzato in una mattina (sabato), prevedendo magari un brunch o buffet finale, eventualmente sponsorizzato da 

Aziende distributrici di Protesi Acustiche (?) 

Divulgazione dell’iniziativa, con coinvolgimento Autorità anche non Lionistiche e Associazioni nell’ambito della 

sordità (Istituto Pavoni, Scuola Audiofonetica, Assoc. Genitori Bambini Sordi Bresciana) 

 

CONVEGNO A MANTOVA E A BERGAMO 2007.  come sopra 

Raggiungimento degli obiettivi fissati nella riunione interdistrettuale dei Delegati al Service Nazionale (riportata in 

allegato), in particolare censimento dei reparti ospedalieri (ORL e pediatria) che ancora non dispongono di attrezzature 

minime idonee a rilevare la sordità neonatale, e successiva trasmissione dei risultati ai Lions Club nella cui territorialità 

si evidenzia la suddetta carenza in modo da fornire loro una indicazione per eventuale Service 

L’intero intervento è stato accompagnato da una presentazione mediante slides. 

Chiesto, infine, l’interessamento per una giovane bambina albanese il cui intervento ricostruttivo è stato richiesto l’aiuto 

del Distretto. ( a richiesta, allegata documentazione relativa). 

 

 

Enzo Giacomini  

SITUAZIONE INFORMATICA DEL DISTRETTO 108ib2  
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Cari amici lions  

Il governatore mi ha chiesto di fare il punto della situazione sullo stato informatico del nostro distretto. 

Le istruzioni di Ferruccio Lorenzoni, all’inizio del suo mandato, erano quelle di portare tutti club del distretto ad avere 

un minimo di conoscenze informatiche in modo tale da poter far veicolare le informazioni a tutti gli officers. 

Il lavoro che ho svolto, assieme agli amici del gruppo ITC, si è articolato i tre punti essenziali: 

che tutti gli officers disponessero di un indirizzo e-mail; 

che potessero operare sul sito italiano del distretto 108; 

che potessero operare sul sito del distretto americano di Oak Brook. 

INDIRIZZO E-MAIL 

Per quanto riguarda la disponibilità e l’uso di una casella di posta elettronica, la situazione odierna è che tutti gli officers 

ce l’hanno, a parte due, che però si appoggiano ad altri indirizzi. 

Il problema più grosso è che solo il 20% legge con regolarità la posta elettronica, e una percentuale ancor più bassa 

risponde alle e-mail inviate. 

Questo comporta che le informazioni inviate dal distretto, (ormai quasi tutte via e-mail): Governatore, segretario, 

officers, non arrivano a destinazione.  

La risoluzione del problema può avvenire solo aumentando quella che è la coltura informatica personale di tutti. 

I responsabili del gruppo ITC zona 3, del Garda, Mandelli e Rosina, organizzano un corso di formazione informatica 

per segretari di club della zona, che si terrà martedì 21 novembre 2006 a Desenzano. Questo corso rappresenta un test, 

se i risultati saranno positivi, come mi auguro, sarà esteso a tutte le circoscrizioni del distretto. 

ISTRUZIONI SU COME OPERARE IN INTERNET 

1. SITO MULTIDISTRETTUALE  http://www.lions.it - http://80.17.17.62/  

E’ il sito del multidistretto 108 dal quale si accede al sito del nostro distretto 108ib2.  

Questo sito è perfettamente funzionante quindi tutti i segretari di club o ITC devono aggiornare i dati del proprio club, 

sia per quanto riguarda gli officer che per tutti i soci (entrate, uscite, foto, ecc). 

Il sito permette a tutti soci di essere edotti della vita del distretto e del proprio club; inoltre, introducendo il proprio 

numero di matricola e il proprio nome, si può accedere ai dati personali di tutti i soci del proprio club, dei soci del 

nostro distretto, e anche ai soci di tutti i distretti italiani. 

Per modificare i dati nel sito del club occorre che il segretario/ITC/presidente abbia la password. 

Ogni club ha una o due persone che dispongono di password per entrare nel sito del proprio club ed effettuare le 

aggiunte o modifiche dei dati. Sono normalmente il segretario /ITC o presidente di club. 

Chi non disponesse di password, è pregato di rivolgersi al sottoscritto che potrà assegnare una nuova password o 

modificarne una esistente. 

E’ da far presente che l’OTI distrettuale non conosce la password delle persone del club autorizzate a operare sul sito: 

pertanto non può effettuare modifiche sul sito del club. 

Le funzioni che il segretario di club/ITC deve aggiornare si riferiscono: 

al mantenimento dei dati dei singoli soci, introducendo i nuovi soci, depennando quelli  che sono usciti, cercando di 

riempire tutti dati delle finestre che appaiono sul sito; 

all’assegnazione delle cariche ai soci e all’eliminazione di quelle errate; 

all’introduzione del guidoncino e della foto del presidente di club; 

all’introduzione delle NEWS, sull’attività del proprio club. 

1.1. PER INTRODURRE LA FOTO DEL PRESIDENTE E IL GUIDONCINO DEL CLUB 

Ci sono ancora alcuni clubs che non hanno completato quest’operazione. Ecco le istruzioni relative: 

si clicca su: htpp:// www.lions.it 

esce il multidistretto 108 – Italy,  

clicchi su 108ib2,  

quindi sul link di sinistra  “I CLUBS”,  

quindi sul tuo club  

clicchi sul link “AMMINISTRAZIONE”, esce una finestra dove si deve inserire i tuoi dati di LOGIN e PASSWORD,  

clicchi su “Gestione Soci”, quindi all'elenco soci, quindi scegli il nome del socio, entri nella scheda del socio, 

clicchi su “Inserisci, modifica Foto per Sito” (successivamente cliccherai anche su Inserisci, modifica foto per 

Annuario, per il relativo aggiornamento). Nell'inserimento devi stare attento che non superi una determinata dimensione 

(57x85 pixel) altrimenti il sito non la riceve; in questo caso occorre ridurre il peso della fotografia. 

Lo stesso sistema si usa per introdurre il guidoncino del club. 

1.2. PER ELIMINARE CARICHE ESISTENTI 

Ecco la prassi da seguire:  

Eliminare prima l'incarico assegnato; 

quindi, si va sul menù del socio; 

poi su cariche e incarichi;  

poi su visualizza curriculum e elimina ...; 

e poi si clicca sul bidone per eliminare l'incarico; 

per ogni socio si introduce la nuova carica che si desidera assegnare. 

1.3. PER INTRODURRE LE NEW DEL CLUB 

http://www.lions.it/
http://80.17.17.62/
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Pochi sono i club che hanno introdotto le notizie delle proprie riunioni/manifestazioni. 

Ecco le istruzioni relative:  

si clicca su: htpp:// www.lions.it ,  

esce il multidistretto 108 – Italy,  

cliccare su 108ib2,  

quindi sul link di sinistra  “I CLUBS”,  

quindi sul tuo club  

cliccare su “Aggiungi o Modifica news”, 

esce una finestra dove si deve inserire i  dati  di LOGIN e PASSWORD,  

Inserisci i dati e quindi si può entrare nella fase successiva di inserimento. 

 

Nel caso ci siano notizie che abbiano una valenza distrettuale o per lo meno di circoscrizione, vi preghiamo di inviarle 

all’OTI distrettuale, per l’inserimento sul sito del nostro distretto. 

 

IMPORTANTE: tutte le variazioni relative ai soci devono essere inviate all’OTI distrettuale, all’indirizzo 

giacominienzo@gmail.com affinché possa provvedere all’aggiornamento continuo dell’archivio soci dell’annuario 

distrettuale. 

 

2. SITO INTERNAZIONALE http://www.lionsclubs.org o https://www3.lionsclubs.org 

E’ questo il sito ufficiale di Oak Brook, al quale occorre inviare con sollecitudine, ogni mese, i rapportini del club, con 

tutte le modifiche relative ai soci. Il rapportino va inviato anche se non ci sono state modifiche nel mese: consigliamo 

questo per riscontrare se tutti club aggiornano mensilmente il sito americano. 

Per operare sul sito internazionale occorre disporre di: 

Matricola socio  (Jäsennro,  sulla lettera che l’officer ha ricevuto da Oak Brook): rappresentata da un numero. 

Codice d’accesso (Password, sulla lettera che l’officer ha ricevuto da Oak Brook): rappresentata da un numero. 

Occorre far notare che se i segretari di club (o ITC), non dispongono delle password, è per loro è impossibile operare 

modifiche sul sito; in questo caso occorre richiederle con una e-mail tramite il sito http://www.lionsclubs.org (sito 

vecchio) o https://www3.lionsclubs.org (sito nuovo), al link “Ha bisogno della password?”, indicando il numero di 

matricola internazionale del socio, il numero di matricola del club, il numero di matricola socio (italiano).  

Le password sono state inviate, dal Lions International, via lettera a tutti gli officer di club; presidente, segretario, 

tesoriere. La funzione di ITC non esiste per Oak Brook.  

Se qualcuno non le ha ricevute, può darsi che il segretario del proprio club non abbia inviato la lista degli officer 

(presidente, segretario, tesoriere) entro il 30 aprile 2006. 

Se si deve comunicare con Oak Brook, si può inviare una e-mail, in italiano, all’indirizzo wmmr@lionsclubs.org 

all’attenzione di: 

Irene Papaurelis 

Information Systems Support Team 

Information Technology Division 

Lions Clubs International 

Normalmente questa persona non risponde subito, occorre sollecitarla in modo pressante: alla fine risponde! 

 

2.1. PER INVIARE I RAPPORTINI SOCI MENSILI IN AMERICA 

 

1. collegarsi al sito http://www.lionsclubs.org 

2. cliccare su italiano  

3. cliccare su “ Per trasmettere rapporti Soci e Officer”  

4. Avviso di protezione, cliccare su SI  

5. Introdurre matricola socio e codice di accesso (sono quelli che l’officer ha ricevuto dal Lions International)  

6. Alla pagina successiva, cliccare su Club, terzo link da sinistra in alto  

7. Seguire quindi le indicazioni della pagina. 

E’ da far presente che per Oak Brook, l’ITC di club italiano è una figura non riconosciuta: solamente il presidente, il 

segretario e il tesoriere dispongono di password per entrare nel sito http://www.lionsclubs.org 

2.2. CONTROLLI DA EFFETTUARE SUL SITO LIONS INTERNATIONAL 

I segretari di club devono controllare che l’elenco soci riportato da Oak Brook corrisponda all’effettiva lista soci del 

proprio club: il numero deve essere uguale sul sito americano che sulla lista riportata sull’annuario del nostro distretto, 

già in vostre mani. 

I nominativi vanno controllati per verificarne l’esattezza dei dati riportati: nome, cognome, cariche, numeri di telefono, 

indirizzo, e-mail ecc.. 

Sono stati riscontrati molti errori: devono essere eliminati con urgenza. 

IMPORTANTE: 

mailto:giacominienzo@gmail.com
http://www.lionsclubs.org/
https://www3.lionsclubs.org/
http://www.lionsclubs.org/
https://www3.lionsclubs.org/
mailto:wmmr@lionsclubs.org
http://www.lionsclubs.org/
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Per avere ulteriori informazioni sul come operare sul sito internazionale, vi consigliamo di rivedere il CD del Lions 

International dal titolo: “May 2006”, consegnatovi nel mese di settembre 2006. Questo CD è stato creato in lingua 

italiana, molto esplicativo e chiarissimo anche per chi non ha grande esperienza informatica 

2.3. PREDISPORRE UNA SCHEDINA PER OGNI SOCIO DEL VOSTRO CLUB 

Al fine di elevare il livello di conoscenza e di uso di internet da parte dei soci  dovrà essere allestita, DAL 

SEGRETARIO DEL CLUB,  una schedina, formato carta di credito, che riporti il: 

Nome del club: 

il nome del socio: 

il numero di matricola internazionale del club; 

il numero di matricola internazionale del socio; 

il numero di matricola italiano del socio (che serve assieme al nome, per entrare nell’elenco soci del club nel sito 

italiano, e visionare tutti i soci del Multidistretto 108). Sarà inviato a tutti i segretari di club una schermata dove sono 

riprodotti i numeri di matricola dei soci). 

il sito del multidistretto 108ib http//www.lions.it 

il sito internazionale  http://www.lionsclubs.org. 

 

 

 

 Club: ................................................................................... 

 Socio: .................................................................................. 

 Matricola internazionale club ........................................ 

 Matricola internazionale socio ...................................... 

 Matricola socio (codice) .................................................. 

 Sito Multidistretto 108 – 108ib2 http//www.lions.it  

 Sito internazionale http://www.lionsclubs.org. 

 

 

3. TRASMISSIONE DI DOCUMENTI DALL’OTI DISTRETTUALE 

Ogni al 15 di ogni mese vi sarà inviato: 

la situazione la situazione storica dei rapportini soci come risulta nel sito di OAK Brook: questa lista vi servirà per il 

riscontro del numero dei soci. 

la situazione soci divisa fra uomini e donne come risulta sul sito internazionale: questa lista vi servirà per la 

compilazione del modulo predisposto dal governatore Lorenzoni. 

3.1. DISPONIBILITA DELL’ OTI DISTRETTUALE 

Il sottoscritto, assieme agli ITC di circoscrizione, è a completa disposizione per assistervi, nella parte informatica, nel 

gravoso compito di segretario 

Potrete contattarmi via e-mail o telefonicamente o via fax. 

Allego l’organigramma del gruppo ITC, dove potrete rilevare tutti gli indirizzi e-mail e i numeri di telefono. 

Un’ultima cosa importante: è in corso la revisione delle bozze dell’annuario del multidistretto (attualmente si sta 

eseguendo la revisione dei club fino alla lettera “R”); ho inviato ai segretari di club un’e-mail chiedendo le eventuali 

correzioni: poche le risposte che ho finora ottenuto. 

 

 

 

Barbara Zanini – Presidente Leo 

Un breve commento alla Giornata di formazione Leo a Bergamo. 

Illustra, anche attraverso foto e filmato le iniziative messe in opera per la vendita natalizia dei “pandorini”. 

I Leo hanno anche ottenuto la messa in onda su più testate televisive del simpatico filmato di cui sopra. 

 

 

per Antonino D’alessandria- Sviluppo Gemellaggi – il DG Lorenzoni 

parla del viaggio a Cefalù (PA) invitato al Congresso del dei Distretti YA e YB,per definire un gemellaggio da 

organizzare: i Siciliani verrebbero verso aprile, noi andremmo in Sicilia a fine maggio o primi di giugno. 

Per motivi di risorse economiche solo 5 Officers dei rispettivi distretti sarebbero spesati totalmente. 

Si potrebbe ipotizzare una presenza di ca. 40officers di Club e Distrettuali con numero di  persone massimo 50. 

Nel nostro distretto le visite sarebbero collocate nelle tre province di Bergamo,Brescia e Mantova. 

In Sicilia la visita comprenderebbe alcune località di particolare importanza, magari meno pubblicizzate sotto il profilo  

turistico,culturale,artistico. 

Questa iniziativa contribuirebbe a meglio far conoscere le nostre città promuovere nuovi gemellaggi fra i nostri Club e 

avvicinare il Nord al Su 

il DG. Ferruccio Lorenzoni Invita il VDG. Capriol a parler sul MERL 

VDG. Caprioli: 

http://www.lions.it/
http://www.lionsclubs.org/
http://www.lions.it/
http://www.lionsclubs.org/
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Breve cenno sulla discussione fatta nell’ultima riunione dal Gruppo Merl, nello spirito del “Brain Storming”. 

Proposta di incontrare tutti i Presidenti di Club per capire cosa il Merl può fare per i Club e i Club per il Merl. 

In molti casi il Gruppo Merl opera in stretto contatto con il “Comitato Soci” dei Club. 

In altri casi esiste nei Club la figura di Officer Merl. 

Infine la promozione della partecipazione femminile nei Club. 

Interventi sono già stati effettuati nei Club. Previsti anche  incontri con tutte le Circoscrizioni. 

Ricordata la “Giornata di Formazione” con il Past Direttore Internazionale Rigone del 25/11. 

 

 

Conclusioni finali del DG.Ferruccio Lorenzoni 

Entro il 4° Gabinetto – esteso ai Presidenti di Club – bisognerà definire tutto il calendario relativo alla seconda parte 

dell’annata. La data viene modificata in sabato 27 gennaio 2007 con l’augurio che tutti abbiamo pronta la proposta 

operativa e conclusiva, da attuare,convocando nel contempo i propri esponenti di ogni Comitato. 

Raccomando a tutti i Presidenti di Circoscrizione di completare il “compito” assegnato come collegamento con i 

Comitati oltre che con i Club. 

Invita il PDG Giovanni Raguseo a concludere i lavori del 3°GABINETTO 

 

Past DG Raguseo 

Ringrazia per aver avuto la possibilità di concludere e fa due osservazioni: 

- Leo , Protocollo di Intesa. Non è necessaria alcuna approvazione in quanto i Leo fanno già parte della nostra 

“famiglia”. E’ stata lasciata ad ogni distretto la facoltà di una locale approvazione. 

       Il problema sarà affrontato anche l’anno prossimo a livello internazionale. 

- Fondazione: è necessario far presto. L’approvazione nel documento finanziario del Governo del 5 per mille 

       rende detta Fondazione uno strumento indispensabile. Venga quindi fatto velocemente questo regolamento, per   

       non far sentire i Club degli “evasori”.  

- Ribadisco di aiutare la bambina albanese stronando una parte del ricavato del Sight First. 

 

Mi compiaccio dello spirito del Distretto evidenziato in questo “Gabinetto”. Tutto ciò che facciamo dobbiamo farlo  

con passione e convinzione. 

 

 

Alle ore 12.18 il Cerimoniere Marina Scardi, con il permesso del Governatore, dichiara concluso il 3é Gabinetto 

distrettuale. 

 

 

 

                                                  Il Segretario Distrettuale 

                                                                                                                              (Guglielmo Pojero) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brescia, 20 novembre 2006 

 

     

 

  

 

 

 


